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Oregonin äänestäjille
Pari päivää sitte julkaisimme 

ne äänestysesitykset, jotka tule­
vat esille ensi kuun neljäntenä 
päivänä toimeenpantavissa vaa­
leissa. Osa niistä ei ole suures­
takaan merkityksestä, ovatpahan 
vain sellaisia tavallisia porvaril­
listen lakiseppien puoskaroimis- 
näytteitä, mutta osa on mitä pa­
hinta lajia ja siksi olisivat ne 
äänestettävät alas suurella ään­
ten enemmistöllä.

Vaarallisin nykyisissä oloissa 
on esitys kuuden miljoonan dol­
larin luovuttamisesta teiden ra­
kennuksiin.

Luonnollisesti on varsinkin 
jokainen maanviljelijä kunnollis­
ten teiden rakentamisen kannalla,
mutta tämän bondilainen kautta 
eivät maanviljelijät tulekaan saa­
maan teitään korjatuksi, vaan ku­
lutetaan summa autotehtailijain 
ja huviteitä tarvitsevien määrä­
ysten mukaan. Kysymys on jo 
suunniteltujen valtateiden pääl­
lystämisestä kovalla päällyksellä.

Sementtitrusti ja autotehtaili- 
jat tekevät kaikkensa saadaksen- 
sa Oregonin veronmaksajilta irti 
tämän kuusi miljoonaa dollaria, 
mutta äänestäjien ei pitäisi sitä 
niille antaa.

Kun tarkastaa sitä tapaa, millä 
esim. kuuluisa Columbia-maan- 
tie on rakennettu ja miten sen 
linja on suunniteltu, niin ei tule 
muuhun käsitykseen kuin sii­
hen, että maanviljelysseutuja on 
tahallisesti kartettu, jotta huvi- 
ajelijain vaatimukset olisivat tul­
leet mahdollisimman tarkoin tyy­
dytetyksi. Suunnattomilla kus­
tannuksilla on tie laitettu kulke­
maan pitkin Columbian rannik­
koa, vaikka siihen on täytynyt 
hakata pitkiä tunneleita ja sitte 
vielä laittaa sievät ikkunat tun­
nelien syrjiin, jotta runollisuus 
olisi mahdollisimman täydellinen. 
Tidn olisi pitänyt viedä maan- 
viljelysseutujcn kautta, mutta 
kaunis Columbia olisi silloin jää­
nyt autoilijani näköpiirin ulko­
puolelle.

Mutta tiet tullaan edelleenkin 
rakentamaan tähänastisen suun­
nitelman mukaan jos veronmak­
sajat vain antavat varoja siihen 
Tieverojen kieltäminen siksi kun­
nes valtion maantiehallitus nä­
kee hyväksi ottaa maanviljelijäin 
tarpeetkin lukuun, on ehdoton 
välttämättömyys, ja siksi me ke- 
hoitammekin jokaista äänestäjää 
äänestämään bondilainaesitystä 
vastaan, elleivät tahdo antautua 
autotehtailijain ja sementtitrustin 
elättäjiksi.

Toinen vaarallinen esitys 0:1 
se, jossa tehdään kaikki perus- 
tuslakimuutokset voimattomiksi, 
elleivät 11c ole sopusoinnussa pe­
rustuslain jokaisen kohdan kans­
sa. Pintapuolisesti ajateltuna 
saattaa kylläkin näyttää siltä, et­
tä muutos onkin paikallaan, kos­
ka perustuslain täytyy olla sa­
manhenkinen kauttaaltaan. Mutta 
siitä ei olekaan kysymys, vaan 
siitä että ylioikeuden tuomareil­
le annettaisi valta päättää, mil­
loin mikin tehty esitys on perus­
tuslain hengen mukainen, milloin

taan, eikä sillä voi olla mitään 
pysyväisempää maaperää.

Sen onnistuminen edellyttäisi 
takasin pikkutuotantoon palaa­
mista, siis kehityskulun taannut- 
tamista, ja vaikka se saattaakin 
tilapäisesti tapahtua, huomataan 
ennen pitkää, että liike ei ole­
kaan ollenkaan saavuttanut sitä 
mitä siltä odotettiin, ja silloin 
se sulautuu johonkin toiseen 
porvaripuolueeseen samoin kuin 
ovat tehneet kaikki muutkin tä­
käläisen maanviljelijästön liik­
keet.

Vaikkapa kävisi niinkin että 
non-partisan liitto saisi vallan 
käsiinsä joissakin valtioissa ja 
voisi toteuttaa lainlaadinnallisen 
ohjelmansa, niin työväestön ase­
ma ei siitä ollenkaan parantuisi, 
sillä mistään edistysmielisyyden 
voitosta ei ole kysymystä silloin 
kun on kysymys niiden maanvil­
jelijäin voitosta, jotka non-parti­
san liiton kautta valtaan pyrki­
vät.

Liittoa eivät muodosta pienvil­
jelijät, sellaiset joiden ainoana 
tulolähteenä on oman työvoi­
mansa myynti tuottamissaan 

ristiriitainen, ja kokemus on o- tuotteissa, vaan ne jotka ovat 
soittanut, että ylioikeudet eivät kyllin rikkaita pitääkseen palve-
vahingossakaaii hyväksy sellais-' luksessaan palkkatyöläisiä, teet 
ta perustuslakimuutosta, joka 011 täen niillä suurimman osan työs-
riistäjäluokan etujen kanssa ris­
tiriitainen. Jos esitys siis läpäi­
see, tekee se perustuslain muut­
tamisen työläisten etujen mukai­
seksi mahdottomaksi, sillä muu­
tokset voidaan selittää tavalla tai 
toisella aina ristiriitaiseksi pe­
rustuslain jonkun toisen pykälän 
kanssa. Sellaisen vallan antami­
nen ylioikeudelle merkitsisi sen­
suurin asettamista kansanvaltai- I 
suudelle, — sillekin raajarikolle 
mitä siitä enää on jälellä.

Äänestäkää edellisessä selos­

<1 matarpeita riittää kylliksi, sillä! maan” maa siitä “vakavasta ase- 
L h i -v i i iä  h ä v ir v s k n n e is to t-  masta", johon se nyt on joutu-Millä varoilla sotaa käydään? ; pieni ja hyvällä hävityskoneistot- ’ masta", johon

— - ■ — ------------------ la ja loppumattomilla sotatar- Iinassa.

ta maatilallaan ja riistäen siten 
voittoja toisten työstä. Sellais­
ten valtaanpääsy ei suinkaan 
merkisis edullisia lakisäädöksiä 
palkkatyöväestölle, eipä edes e- 
merkitsisi edullisia lakisäädöksiä 
maanviljelijöillekään, jotka myy­
vät suurimman osan omastakin 
työvoimastaan toiselle varsinai­
sena palkkatyöväestönä.

Keskiluokan ylempi kerros 
muodostaa yhteiskunnan taantu- 
muksellisimman aineksen, sen
joka pyrkii kaikin mokomin pi- 

tuksessa antamiemme ohjeitten tämään taloudellisen kehityksen 
mukaan, niin äänestätte omien i ajajjaan, tuntien ei itse voivansa 
etujenne mukaan. ; kohota ylemmäksi ja koettaen

1 • , . • siis estää kilpailijansakaan pääsePuoskarien toimia 1
Non-partisan liiton toimitsijat 

selittävät miten liiton voittokul­
ku kiihtyy tasasesti ja miten liit­
to kaikesta päättäen tulee saa­
vuttamaan voiton tulevissa vaa­
leissa ainakin kummassakin Da­
kotassa, Minnesotassa ja Monta 
liassa. Ja arvellaanpa paikoin 
että se tulee saavuttamaan huo­
mattavan jalansijan useissa muis­
sakin valtioissa. miltei kautta 
koko lännen. Äskettäin kokoon­
tuneessa sosialistipuolueen kon- 
ventsionissakin olivat useat e- 
dustajat sitä mieltä, että sosialis­

peiliä varustettu joukko saa pal-1 Qn-han “luonnollistakin , että 
jon enemmän aikaan kuin suuri kun tällaisia sopimuksia tehdään, 
joukko ilman riittäviä varustuk- i njjn niihin tullaan asettamaan 
siä. Tästä syystä onkin 'suuri pykälä, joka määrää, että täten 

Niiliäkö jotka kootaan den lopussa voittoina 450/X»,000! teollisuusarmeija nykyisen sodan | maahan tuotettu työvoima on 
dollaria aikana tunnustettu yhtä tärkeak- j poistettava heti sodan päätyttyä,

Mistäpä muualta tarvitsisikaan ’ s» voiton tuojaksi kuin itse tais- siUä „luussa tapauksessahan ko- 
etsiä syytä elintarpeitten hinto- telutantereilla ja juoksuhaudoissa ko tuuma olisi kuolleena synty- 

toimiva armeija. Ovatpa jotkut nyt .
väittäneet sitäkin, että voimakas

Nyt kun sota on käynnissä ja 
kaikkialla vallitsevat "sotahin-

trustin tulot esim. ovat niin 
suunnattomasti kasvaneet, että

nat”, lienee mielenkiintoista tar- j kaiken todennäköisyyden mukaan 
kastaa, millä varoilla sotaa käy- tulee trusti jakamaan tämän vuo- 
dään.
korotetuissa elintarpeitten hin
noissa vai 
tuillako?

muulla tavalla koo-

Eikä tarvitsekaan pitkiä selos­
tuksia päästäksemme selville sii­
tä että varsinaisia sotakuluja ei 
maksa nykyinen sukupolvi, vaan 
seuraavat, lukemattomat seuraa­
vat sukupolvet.

Elintarvekeinottelijat selittä­
vät hintojen kohonneen sodan 
takia, mutta eivät voi kuitenkaan 
osottaa mitäärr todisteita siitä, 
että ne olisivat kohonneet siksi, 
että korkeista hinnoista koottaisi 
sotakulut. Eihän hallituksella 
ole vielä mitään muuta sota varo­
jen kokoamissuunnitelmaa kuin j 
sotalaina. Luonnollisesti tullaan' 
asettamaan jälleen sotavero eri­
näisille tuotteille, mutta jos odo­
tamme että keinottelijat maksa­
vat sen veron kohottamatta hin­
toja silloin kun vero asetetaan, 
tulemme pettymään, sillä hinnat 
tulevat silloin kohoamaan suh­
teellisesti vieläkin enemmän kuin 
s o ta v e r o t  edellyttäisivät.

Jos sotakuluja ei asetettaisi tu­
levien sukupolvien kannettavaksi, 
niin sodan käynti olisi mahdoton, 
sillä kaikkien sotakulujen mak­
saminen sitä mukaa kuin sotaa 
käydään, kohottaisi elintarpeet 
niin huikeasti hinnoissa,, että työ­
väestön olisi pakko panna vas­
taan.

Tietvsti voitaisi sotaa käydä

mästä edemmäksi. Se on sitä 
joukkoa joka vieläkin itsepintai­
sesti uskoo “tilaisuuksien tasa- 
arvoisuuteen”, ei siten käsitetty­
nä, että heila alempana olevat 
omistamattomat voisivat kohota 
heidän tasolleen, vaan että heille 
riittäisi mahdollisuuksia pysytel­
lä tasaarvoisina keskenään; kun­
han he vain saisivat estetyksi 
rautatieyhtiöt ja muut trustit 
määrittelemästä tuotteiden hin­
toja, niin heillä ei olisi mitään 
vastaan tätä yhteiskuntaa.

I ällaiscn aineksen kanssa ei 
palkkatyöväestöllä, eikä koko 
laajalla työtätekevällä köyhälis-tipuolueen taistelu liittoa vastaan ; . , .....  , . ... . . . . . . .  . , to lia  ole m itään  y h te is tä , liikunn­

on tu rh aa  ja siksi heidän m ieles
tään olisikin annettava kannatus 
nonpartisanisteille.

Tällaiseen tavallaan toivotto­
muuteen vaipuneista täytyy sa­
noa, että he tuntevat tavatto­
man pintapuolisesti sekä sosia­
listista liikettä, että nonparti­
san liikettä. Saattaa olla, että 
joitakin vaistomaisesti sosialisti- 
puolueen listalla äänestäneitä 
äänestäjiä saadaan narratuksi ää­
nestämään non-partisan puolueen 
listalla, mutta sellaiset äänestä­
jät jotka tuntevat yhteiskunnal­
liset suhteet ja äänestävät peri­
aatteiden puolesta, eivät suin­
kaan antaudu juoksentelemaan 
näiden puoskaroitsijain perässä, 
niin ruusuisilta kuin ne verhot 
näyttävätkin, jotka peittävät non- 
partisan liiton todellisen luokka- 
luonteen heidän nähtävistään.

Non-partisan liitto ei ole, eikä 
voi missään tapauksessa olla. 
palkkatyöväestön, eikä yleensä 
työtätekevän kiiyhälistön liiket­
tä ; se ei voi edustaa omaisuudet- 
tomia eikä niitäkään joilla on ni­
mellisesti jotakin omaisuutta. Se 
ei voi olla edes luokkaliikcttä 
jonka takana olisi riistettyjen 
laaja joukko, vaan on se keski­
luokan verrattain hyvinvoivan 
joukon tyytymättömyyden ilma­
us sitä kiristystä vastaan joka 
uhkaa ajaa sen varsinaiseen työ­
tätekevään köyhälistöön.

Non-partisan liitto edustaa 
vain keskikokoisten tilanomista­
jien etuja ja on yhtä vastakkai­
nen palkkatyöväestön eduille 
kuin se on vastakkainen suur­
omistajien eduillekin; se on kuo­
levan keskiluokan kamppailua ta­
loudellisen kehityksen virtaa vas-

ottamatta sitä, että jos ne jotka 
nyt pyrkivät non-partisan liik­
keen avulla saamaan yhteiskun­
nan kontrollin käsiinsä, huomaa­
vat toimintansa mahdottomuuden 
ja liittyvät yhdessä varsinaisen 
kiiyhälistön kanssa kumoamaan 
koko yhteiskuntajärjestelmää, 
tunnustaen luokkataistelun koko 
yhteiskunnan laajuisena liikkee­
nä ja kahden luokan välisenä 
taisteluna vallasta, luopuvat o- 
masta liikkeestään ja liittyvät 
meihin.

Kaikkien kiertoteiden ja pet­
tymysten kautta täytyy niiden­
kin tulla lopulta samaan jouk­
koon työtätekevän köyhälistön 
kanssa, sillä alati keskittyvä pää­
oman mahtivalta kyllä huolehtii 
siitä, että luokkasuhteet selvene­
vät. Mitä syytä olisikaan siis 
meillä, jotka tunnemme luok- 

i kamme ja tiedämme mihin yh­
teiskunnallinen kehitys lopulli­
sesti johtaa, mennä pois varsi­
naisilta raiteiltamme joillekin 
kiertoteille.

Saattaa olla, kuten sanottu, et­
tä osa puolueemme kannattajista 
eksyy, mutta se ei ollenkaan 
edellytä, että meidän pitäisi pääs­
tää koko puolue sellaisenaan har­
hateille.

jen kohoamiseen!
Mutta jos ei näitä tällaisia

voittoja sallittaisi kiskoa, niin ' teollisuusanneija kotona ra|kai-
see paljoa huomattavamman osan 
sodan taisteluista kuin itse so­
dan käyntiin osaa ottavat soti­
la a t .

Jos siis teollisuusarmeijasta 
nypitään miehet pois ja ne sota- 

i tantereelle lähetetään, niin kuka 
' silloin tulee tekemään sen työn, 
minkä välttämättä täytyy toimit­
taa, jotta oma ja liittol. armei­
ja pysyisi varustustensa ja muo- 
navarojensa puolesta taistelukun­
nossa? Kuka tulee valmistamaan 
ampumatarpeet ja kaikki muut 
sotatarpeet, kuka veistää laivat, 
joilla noita tarpeita Europaan 
kuljetetaan ja kuka viljelee maa­
ta, jonka tuotteilla sekä \  hdys­
valtain ja kaikki liittolais-kan- 
sat ravitaan.

Olemme kyllä nähneet, että 
kaikissa Europan maissa on nai­
set ja lapset viety tehtaisiin ja 
pelloille raatamaan miesten töi-

, tä suurissa joukoissa ja siten
Uusi asevelvollisuuslaki, jo ta , koetettu ratkaista työvoiman

'i hdysvaltain porvarit parhail- hankintakysymystä. Tällä man­
iaan \  hd vsvaltain kansan nis-j tereella on naisia jo kuitenkin
kalle sälyttävät, edellyttää, että , „iin suurissa määrin syösty sota-
hallitus voi palvelukseensa ottaa tarveteollisuuden palvelukseen 
rekryyttejä aivan sen mukaan nykyisen sodan aikana, että niit- 
kuin se tarkotustensa toteutta- ■ ten lukua tuskin enää huomatta-

t ik in  olisikaan sotaan syytä.
Älkäämme kuitenkaan olko 

idealistisia ja selittäkö että täl­
laisista voitoista olisi luovutta­
va. Se on mahdottomuus. Ka­
pitalistinen järjestelmä perustuu 
voitolle, se hankkii voittoa jokai­
sella alalla, ja ellei joku ala tuo­
ta voittoa tavalla tai toisella, 
niin siihen ei kannata “sijoittaa” 
ja sotakin voidaan selittää ja 
ymmärtää vain tällä perusteella 
— kapitalististen maiden käymät 
imperialistiset sodat nimittäin 
ja muista ei nykyisin juuri voi 
olla kysymystäkään.

Sodan kulut asetetaan niin 
suuriksi, että tulevatkin sukupol­
vet näyttävät tukehtuvan sen hir­
vittävän taakan alla.

maan työläiset eivät näet 
tulisi mistään hinnasta suunni­
telmaan suostumaan, ellei kuleja 
takaisin luvattaisi viedä. Mutta 
kun kulien tuontiin ensin olisi 
saatu lupa, niin siten olisi eräs 
toinenkin asia ratkaistu, sillä lu­
pausten antaminen ja niitten 
täyttäminen on aivan kaksi eri 
asiaa. Niinpä kun herrat työn­
antajamme kerran pääsisivät oi­
keaan halvan keltaisen työvoiman 
makuun, niin kaikkien työläisten 
palkkataso niitten avulla tultaisi 
polkemaan sietämättömän ala=, 
mistä sitä enää sen jälkeen olisi 
vaikea nostaa edes ennalleen 
Maahan tuotuja kuleja ei näet 
tultaisi takaisin
sotaväen avulla

viemään, vaan 
tnltaisi valkoi-

Asevelvollisuus ja 
kulien maahantuonti

miseksi tarvitsee ja siitä ikä- 
sitenkin, e t tä  sen kulut eivät J luokasta, minkä parhaiten kat- 
nousisi niin korkeaksi kuin ne sotaan kutakin tarkotusta vastaa-
nousevat, mutta sotaahan käy­
dään voittojen takia. Tunnettua­
han on, miten esim. Englannin 
sotatarvetehtailijat saavat 3,800 
prosenttiakin voittoja, ja täkä­
läisten asetehtaitten voitot ovat 
samoin olleet suunnattomat.

Alla »levästä taulukosta, joka 
osoittaa muutamien täkäläisten

van.
Samalla kertaa ollaan myöskin 

valmiita selittämään, että siihen 
nähden, mitä tuloksia Yhdysval­
tain tuotannolta nykyisin vaadi­
taan, on täällä saatavissa oleva 
työläisten luku liian pieni. Yh-

vasti saattaa lisätä ja kaivoste­
ollisuudesta, enempää kuin muu­
altakaan ei yksinomaan miesten 
töitä tekemään jouda työvoimaa 
siksi, että ne kaikki tarvitaan 
tvysti siellä niissä nykyään raa­
tavat.

Täten saivarrellen ja viisastel­
len johtuvat teollisuusniagnaat-«
timme ja yleensä koko kapitalis

dysvaltain tehtäväksi katsotaan j tiluokkamme siilien lopputulok 
näet nyt. sen sotaan aktiivisesti seen, että lähimmässä tulcvai-

teoliisuuslaitosien liiketulojen j osaa otettua, kuuluvan pitää j suodessa ei tule olemaan suuri 
kasvamista neljän viimeisen vuo-j kaikkia liittolaismaita taistelu-työläisten puute ainoastaan 
(Ien ajalla, käy selville mielen-, kunnossa hankkimalla niille kyl- i niaanviljclysaloilla, vaan mvös- 

nuiodos-; Uksi ruokavaroja ja sotatarpeita. , kin kaikilla teollisuusaloilla. Jakiintoisia seikkoja. Se
taa perusteen niille korotetuille Jos kuitenkin tällä mantereella kaiken tämän "pelottavan pulan 
hinnoille, joita nykyisin saamme aijotaan pitää suurta armeijaa j välttämiseksi kapitalistimme o- 
niaksaa kaikesta. Ja kun otam-i aseissa ja siitä yhtenään parhai - vat alkaneet miettiä keinoja, mi- 
nie huomioon, että näiden yhti- ten harjaantuneita osastoja En- tenkä saatettaisi työvoimaa “lai- 
öiden voitot eivät mene sotakas-; ropaan taistelukentille lähetetään, nata’’ sellaisista maista, missä 
saan, vaan osakkeenomistajille j niin joukkojen rivit eittämättä

— Työläinen, ellet ole 
vielä yhtynyt järjestöö­
si, niin yhdy viivyttele 
mättä. Joukkosi kutsuu 
sinua, järjestösi on si­
nua vailla ja etusi eivät 
tule ajetuksi muuten 
kuin liittymällä järjes- 
toosi.

liikevoittoina, niin käsitämme,; ensi kädessä tullaan täyttämään 
niiksi sotakulut jäävät tulevien j parhaimmassa työkunnossa ole- 
sukupolvien maksettavaksi. villa työläisillä. Tällaiset toi-

1916 1915 1914 1913
Am erican Can. Co . . . . . . .  $ 7,962,982 ? 5,029,273 $ 2.916.339 $ 4,376,173
Am. Sniltg. & Refg. Z . . . 23.252.248 14,402,732 9,271.656 9,756.540 1
Am. Hide & Leather . . . . 1,643.266 959,974 107,205 475,518 J
Am. Beet Sugar Co............ 2.445,189 1,424,654 452,074 881,055
Am. Locomotive Co........... lö,<69,429 ♦1,491.980 2.076.127 6.185.306
Am. Steel Foudries .......... 3.418.057 •219,574 ♦231,481 1,033,592
Am. Woolen Co..................... 5,863.819 4,080,865 2,788,602 *1.179,791
Am. W riting Paper Co. . . 2,524.378 •126.956 *108,310 *229.190 !
Arm our & Co......................... 20,100,000 11,000,000 7,509.908 6.028,197
A llas Powder Co................ 2.939,790 1,671.762 294.150 322,838 (
Baldwin Locomotive ........ 5.982,517 2.827,816 350,230 4,017,800 j
Bethlehem  Steel Corp. . . . 43,593.968 17,762,813 3,590,020 5,122,703
B arrett Co. (American Coal

Products Co.) ................ 4,247.858 2.482,236 1,280,4^6 1,835,811 j
Brown Shoe Company . . . 1,467.751 240.322 495,890 710,464
Central L eather Co............. 15,489,201 5.626.897 4.S76.924 4,386,345
Colorado Fuel & Iron . . . . 2,201.171 ♦334,611 *905,968 1.727,192
Crucible Steel Co................. 13,223,655 3,073,750 1,015,039 4,905,886
Cuban Am. Sugar Co........... 8,235,113 5,594,04S 2,705,723 356,887 i
E. I. duPont de Nemours

Pow der Company ........ 82,107.693 57.257.30S 4,831,793 4,582.075
General Chemical Co........ 12,286,826 5,958,746 2.857,S9S 2,809,442 !
H ercules Powder Co............ 16.658.873 4,886,102 1,247,255 1,017,212
Inti. A gric’l Corp................ 1.279,832 ♦160,022 84,908 *161,493
Inti. Nickel ........................... 11.748.279 5,598,072 4,792,665 5.009,120
Lackaw anna Steel Co........ 12,218,234 2,409,108 ♦1,652,444 2,755,883
Morris & Co. (p ac k e rs) .. 3,832,213 2,321,415 2,205,672 1,916,997 ¡
Natl. Enam eling & Stain-

ping Co................................ 2,417,803 913,742 548,756 761,274 ,
New York Air Brake C o... 8,214,962 1.343,285 641,046 654,512
Phelps Dodge Corp............. 21,974,263 9,720,475 6,664,839 7,907,710
Pittsburgh Steel Co............ 4,564,068 858,160 416.551 1,193,669 1
Railway Steel Spring C o... 3,710,805 1,363,229 374,454 1,121,660
Republic Iron & Steel Co. 14,789,163 3,515,819 1,028,748 3,101,300
SloBS-Sheffield Iron & Steel 1

Co........................................... 1,912,624 522,388 490,139 678,466 I
Sw ift & Com pany.......... 20,4651000 14,087,500 9,450,000 9,250,000
Texas (Oil) Co................. .. 13,898,861 6,393,327 6,185,974 6,663,123 !
U. S. Steel Corp.................. 271,531,730 75,833,833 23,496,768 81,216,985
U. S. Cast Iron Pipe ----- 1,308,641 381.387»* ♦59,868 564,427
United F ru it Co.................... 11,943,151 5,900,522 2,264,911 5,315,631
U. S. Industrial A lcohol.. 4,884,587 2,172,013 653,264 652,358 i
U. S. Smelting. Refining

ami Mining Co.................. 8.S9S.464 6.592,324 2,265,641 3,585.588
W estinghouse Air-Brake Co 9,396,103 1,575,839 3,482,994 5.255,259
W estinghouse E lectric &

M anufacturing Co............ 9,666.789 2,009,744 4.058,809 3,164,032
W ilson & Co. (packers) . . 4,913,873 2,463,732 1,511,528*** 1,364,245

•) Tappio. ♦♦) 19 kk. ♦♦♦) 15 kk.

Numerot osottavat puhtaita menpiteet eivät luonnollisesti-
voittoja, eikä yhtiöiden kokonais- kaan tule maan tuotantokvkvä * » 1
tuloja. Kuten näkyy, ovat nijj- lisäämään. vaan päinv asioin hei-;
den yhtiöiden tulot kohonneet kentämään.
parin vuoden kuluessa noin 500 Nykyisen sodan aikana saadut
prosentilla, “ja samanlaista ko- kokemukset osottavat kuitenkin, J
hoamista on edelleenkin odotet- että menestyksellisen sodankäyn-
tavissa”, selitetään julkaisussa, ni n ensimäisenä ehtona on se,
josta numerot ovat otetut. Teräs- että varustuksia, aseita ja ampu-

sitä on liiaksikin. — Tietenkin 
he ovat mielestään myöskin kek­
sineet oivallisen ratkaisukeinon­
kin. — Kiinassa ja Japanissa 
on näet viljalti työvoimaa, jota 
tälle mantereelle riittävästi saa­
taessa kaikki huolet ja vastukset 
on poistettu. Senvuoksi ei muu­
ta kuin tuumasta toimeen: En­
siksi un poistettava kaikki sellai­
set lait. jotka kiinalaisten ja ja­
panilaisten Yhdysvaltoihin tuloa 
ehkäisevät ja sitten on annetta­
va jollekin suurelle yhtiölle ura­
kaksi jonkun määräajan kuluessa 
tuoda pari, tai kolme miljoonaa 
kulia 1 iä-Aasiasta Yhdysvaltoi­
hin “tienaamaan” ja "pelasta­

nen työväestö pakottamaan alis­
tumaan. Tällaisen “leikkauksen 
avulla olisi työväen asiaa tällä 
mantereella taannutettu aika ta­
valla, sillä kestäisi vuosikymme­
niä, ennenkuin näistä kehaisisi a 
työläisistä saisi kasvatettua niin 
luokkatietoisia, että niiltä saat­
taisi apua toivoa valkoisen ro­
dun keskuudessa ja aivan yleen­
sä riehuvaan luokkataisteluun.

Sota on siis tässäkin muodos­
sa tuonut Yhdysvaltain työväes­
tön niskaan sen vaaran, jota se 
kaikin keinoin on koettanut vii­
meisten vuosikymmenien aikana 
torjua. Ei ole epäilemistäkään, 
etteivätkö kapitalistimme, tule 
ajamaan iarkotuksiaan perille 
keinoilla millä taliansa, sillä nyt 
ne tilaisuuden saatuaan koetta­
vat murskata työväenjärjestöt ja 
hävittää kaiken, mikä tähän asti 
heidän pyrkiniyksiään on ollut 
rajottamassa. Eri asia sitten on, 
kuinka kauan työväestö tulee 
nukkumaan ja mitenkä ja kuinka 
sen herääminen todellisuuteen 
tulee täällä tapahtumaan, ja pal­
jonko taannutusaskcleita kapita­
listimme siihen mennessä ennät­
tävät ajaa läpi. Nykyinen sota­
tilanne ei näet tule ainoastaan 
hävittämään hirvittävää määrää 
työläisiä sotatantereella ja luon­
nottomiksi hikipajoiksi muute­
tuissa teollisuushelveteissä, vaan 
se tulee sen lisäksi saattamaan 
miljooniin nousevan raajarikko­
jen lauman kurjuutta kärsivänä 
sodan jälkeen elämään toisten 
työläisten niskoilla, ja nämä taa­
sen puolestaan joutuvat samalla 
kertaa raatamaan näännyttävän 
verotaakan alla alas poljetuilla 
palkoilla .ja epätoivoisesti taistel­
len leipäpalasesta keltasen rodun 
järjestymättömien työläisten 
kanssa, elleivät sitä ennen nouse 
toimintaan. Todellakin "ilahut- 
tavia" tulevaisuuden kuvia, joit­
ten toteuttamisesta on liiaksikin 
hyviä edellytyksiä. — H.

keitten hintojen 
alentamiseksi

K ukaan syöm älahjan om aava ih­
minen ei liene epätieto inen siitä, e t­
tä  e lin ta rpe itten  h innat ovat kohon- m*elisiä siitä, e ttä  jo tak in  on teh t;

enem pää en saa irti hyväksesi, vaik­
ka m aa halkeaisi.

J a  enem pää ei tule.

M utta va tsa  tekee liiton palveli­
jansa  kanssa ja suu ri tyy tym ättö ­
m yys valtaa heidät. He ovat yksi-

neet huim aavasti viim eisten vuosien 
aikana, ollen nyt korkeam m alla kuin 
koskaan ennen. T ietysti näy ttä is i 
hyvin asia llise lta  ja  tie tee llise llä  jos 
olkeen num eroilla tod istaisi tuon hin­
tojen nousun. M utta se on nyt 
kerta  kaikkiaan aivan tarpeetonta. 
Sillä parem paa tie tee llis tä  m ittapuu­
ta  tässä  asiassa ei voi käyttää, kuin 
vatsaa — ja  e tupäässä  s itä  — m utta 
myöskin koko fyysillistä  “kroppaa”.

Vatsa, nähkää», a ina on selvillä, 
ilman kuivia num eroita, paljonko se 
on osakseen saanut täm än m aailm an 
hyvyydestä ja  muu osa fyysilllsestä 
"k ropasta” myöskin varsin hyvin tie ­
tää  paljonko se on saanu t vaivaa 
nähdä vatsan palveluksessa. Sielu- 
parkakin on a ltis  vain näille kah­
delle tekijälle.

Nyt vatsa sanoo, e ttä  enem m än 
tässä  p itäisi saada, m utta sen pal­
velija sanoo:

— Olen koettauut parhaani, vaan

va, tai m uuten m enee kaikki päin 
hem m ettiä . Ja  he ku isk ivat salan, 
e tte i kukaan sivullinen kuule, sie­
lulle näin:

K cksippä joku keino ko rkeitten  
h in to jen  a le n ta m ise k s i .. .

J a  sielu, so lidaarisena edellisille, 
m iettii päivät ja  m iettii yöt. Vih­
doin löytää m ielestänsä  oivan kei­
non ja se on syöm älakko. S itä  ko- 
keillrfan. Vaan ei tyydy tä  vatsan 
vaatim uksia, el slnnepäinkään . V at­
sa ku rraa  ju lkeana  ja  p itää  koko 
lakkotouhua kohtalon ivana, m yr­
kyllisenä pirun juonena jo lla  tahdo­
taan  h äv ittää  sen koko olem us. 8yö- 
niälakkoa seu raa  sa rja  m itä eris- 
kum niallisem pia keksinnöltä , m utta 
yhtä vähän tyydyttäv iä.

M utta uskollinen sielu  ei lakkaa 
m ie ttim ästä ; se tah too  pe lastaa  ys­
tävänsä h innalla  niillä hyvänsä, ja 
kun kalkki ennen keksity t keinot 
on kokeiltu, on sillä kohta uusi kek-


